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３．アルバイトに関する質問 
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学生のアルバイト経験については、全学生では、８７．４％（前回 ９０．９％）が「したことがある」

と回答しており、男女別では、男性８４．１％、女性９１．１％とやや開きがある。また、自宅か自宅外か、

留学生かどうかについては、大きな差は見られなかった。 

学部別では、看護学部９４．０％、環境人間学部９３．４％、国際商経学部９２．８％、社会情報科学部

９２．６％、9 割超の学生が「したことがある」と回答しているのに対し、工学部と理学部については、８

８．４％、８１．７％と、他学部と比べ、やや低い割合となっている。なお、大学院生では、「したことがあ

る」と回答した学生の割合は６４．９％に止まっている。 

 

【Q14 アルバイトをしたことがありますか】 

 

 
 

 
  

Q14 アルバイトをしたことがありますか 

① したことがある   ② したことがない 

 

回答数 割合

① ② 計 ① ②

87.4% 12.6%
(90.9%) (9.1%)

男性 1,022 193 1,215 84.1% 15.9%
女性 979 96 1,075 91.1% 8.9%
自宅 1,356 195 1,551 87.4% 12.6%
自宅外 645 94 739 87.3% 12.7%
留学生 39 5 44 88.6% 11.4%
留学生以外 1,962 284 2,246 87.4% 12.6%

学部生計 1,812 187 1,999 90.6% 9.4%
国際商経学部 606 47 653 92.8% 7.2%
社会情報科学部 113 9 122 92.6% 7.4%
工学部 390 51 441 88.4% 11.6%
理学部 205 46 251 81.7% 18.3%
環境人間学部 311 22 333 93.4% 6.6%
看護学部 187 12 199 94.0% 6.0%
学部２年生 720 115 835 86.2% 13.8%
　　　３年生 658 45 703 93.6% 6.4%
　　　４年生以上 434 27 461 94.1% 5.9%

大学院生 189 102 291 64.9% 35.1%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果
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アルバイトの職種については、全学生では、「飲食業」が４８．４％（前回 ５０．８％）と最も多く、「家

庭教師等」３９．０％（前回 ３７．１％）、「販売系」３３．３％（前回 ３６．２％）が続いている。 

男女別では、「飲食業」において、男性４０．９％に対し、女性５６．３％と大きな開きがあり、また、

学部別では、理学部の「家庭教師等」が５２．７％と、他学部と比較して高い割合となっている。 

 

【Ｑ15 アルバイトの職種は何ですか】 

 

 
  

Ｑ15 アルバイトの職種は何ですか《複数回答可》（Ｑ14 で①を選択した学生のみ回答） 

① 家庭教師等  ② 事務系 ③ 販売系 ④ 飲食業 ⑤ その他軽労働 

⑥ 重労働･危険作業 ⑦ 特殊技能 ⑧ その他 

回答数 割合
① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧

39.0% 5.3% 33.3% 48.4% 9.5% 3.0% 1.6% 10.1%
(37.1%) (7.2%) (36.2%) (50.8%) (13.6%) (3.5%) (2.0%) (6.7%)

男性 439 53 311 418 127 52 22 113 1,022 43.0% 5.2% 30.4% 40.9% 12.4% 5.1% 2.2% 11.1%
女性 341 54 355 551 64 8 10 89 979 34.8% 5.5% 36.3% 56.3% 6.5% 0.8% 1.0% 9.1%

学部生計 714 80 613 888 170 55 26 138 1,812 39.4% 4.4% 33.8% 49.0% 9.4% 3.0% 1.4% 7.6%
国際商経学部 198 31 226 337 49 19 9 39 606 32.7% 5.1% 37.3% 55.6% 8.1% 3.1% 1.5% 6.4%
社会情報科学部 51 7 41 44 11 3 3 5 113 45.1% 6.2% 36.3% 38.9% 9.7% 2.7% 2.7% 4.4%
工学部 193 13 113 137 48 17 5 28 390 49.5% 3.3% 29.0% 35.1% 12.3% 4.4% 1.3% 7.2%
理学部 108 9 75 82 34 15 5 25 205 52.7% 4.4% 36.6% 40.0% 16.6% 7.3% 2.4% 12.2%
環境人間学部 98 16 108 174 16 1 3 24 311 31.5% 5.1% 34.7% 55.9% 5.1% 0.3% 1.0% 7.7%
看護学部 66 4 50 114 12 0 1 17 187 35.3% 2.1% 26.7% 61.0% 6.4% 0.0% 0.5% 9.1%
学部２年生 295 18 229 334 54 23 5 59 720 41.0% 2.5% 31.8% 46.4% 7.5% 3.2% 0.7% 8.2%
　　　３年生 268 32 239 335 67 17 10 48 658 40.7% 4.9% 36.3% 50.9% 10.2% 2.6% 1.5% 7.3%
　　　４年生以上 151 30 145 219 49 15 11 31 434 34.8% 6.9% 33.4% 50.5% 11.3% 3.5% 2.5% 7.1%

大学院生 66 27 53 81 21 5 6 64 189 34.9% 14.3% 28.0% 42.9% 11.1% 2.6% 3.2% 33.9%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果
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週当たりのアルバイトに費やす平均時間については、学期中の場合、全学生で、「10 時間以上 20 時間未

満」が４５．４％（前回 ４６．１％）と最も多く、次いで「5 時間以上 10 時間未満」２６．６％（前回 

２１．９％）、「5 時間未満」１７．８％（前回 １５．５％）となっている。また、休業期間中の場合、全

学生で、「10 時間以上 20 時間未満」が３７．７％（前回 ３１．５％）と最も多く、次いで「20 時間以上

30 時間未満」２６．８％（前回 ３０．３％）、「５時間以上 10 時間未満」１６．０％（前回 １３．４％）

となっている。 

学部別では、週当たり 20 時間以上（④＋⑤）と回答した学生の割合は、学期中の場合、最も高い環境人

間学部９．３％と、最も低い社会情報科学部３．４％で、３倍近い開きがあるが、休業期間中の場合では、

最も高い看護学部４２．３％と、最も低い理学部２６．９％の開きは、やや小さくなっている。 
 

【Q16 週当たりのアルバイトに費やす平均時間は】 

（１）学期中の場合                        （２）休業期間中（夏季・春季休業等）の場合 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q16 週当たりのアルバイトに費やす平均時間は】 

（１）学期中の場合 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

（２）休業期間中（夏季・春季休業等）の場合 

 
  

Q16 週当たりのアルバイトに費やす平均時間は（Ｑ14 で①を選択した学生のみ回答） 

（１）学期中の場合 （２）休業期間中（夏季・春季休業等）の場合 

① 5 時間未満  ② 5 時間以上 10 時間未満 ③ 10 時間以上 20 時間未満 ④ 20 時間以上 30 時間未満 ⑤ 30 時間以上 
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回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ 計 ① ② ③ ④ ⑤ ④+⑤

17.8% 26.6% 45.4% 8.5% 1.7% 10.2%
(15.5%) (21.9%) (46.1%) (13.1%) (3.5%) (16.6%)

男性 225 274 438 78 22 1,037 21.7% 26.4% 42.2% 7.5% 2.1% 9.6%
女性 135 264 479 94 12 984 13.7% 26.8% 48.7% 9.6% 1.2% 10.8%

学部生計 282 493 863 154 30 1,822 15.5% 27.1% 47.4% 8.5% 1.6% 10.1%
国際商経学部 68 144 310 67 18 607 11.2% 23.7% 51.1% 11.0% 3.0% 14.0%
社会情報科学部 13 34 65 4 0 116 11.2% 29.3% 56.0% 3.4% 0.0% 3.4%
工学部 81 122 159 28 4 394 20.6% 31.0% 40.4% 7.1% 1.0% 8.1%
理学部 61 47 83 17 2 210 29.0% 22.4% 39.5% 8.1% 1.0% 9.0%
環境人間学部 36 96 151 23 6 312 11.5% 30.8% 48.4% 7.4% 1.9% 9.3%
看護学部 23 50 95 15 0 183 12.6% 27.3% 51.9% 8.2% 0.0% 8.2%
学部２年生 106 203 360 52 6 727 14.6% 27.9% 49.5% 7.2% 0.8% 8.0%
　　　３年生 101 173 323 54 9 660 15.3% 26.2% 48.9% 8.2% 1.4% 9.5%
　　　４年生以上 75 117 180 48 15 435 17.2% 26.9% 41.4% 11.0% 3.4% 14.5%

大学院生 78 45 54 18 4 199 39.2% 22.6% 27.1% 9.0% 2.0% 11.1%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

2,021全学生 360 538 917 172 34

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ 計 ① ② ③ ④ ⑤ ④+⑤

11.4% 16.0% 37.7% 26.8% 8.0% 34.9%
(8.8%) (13.4%) (31.5%) (30.3%) (16.0%) (46.3%)

男性 156 179 353 232 71 991 15.7% 18.1% 35.6% 23.4% 7.2% 30.6%
女性 64 131 377 287 84 943 6.8% 13.9% 40.0% 30.4% 8.9% 39.3%

学部生計 159 275 688 478 149 1,749 9.1% 15.7% 39.3% 27.3% 8.5% 35.8%
国際商経学部 47 80 219 180 46 572 8.2% 14.0% 38.3% 31.5% 8.0% 39.5%
社会情報科学部 11 17 47 30 8 113 9.7% 15.0% 41.6% 26.5% 7.1% 33.6%
工学部 51 73 131 88 35 378 13.5% 19.3% 34.7% 23.3% 9.3% 32.5%
理学部 31 41 75 40 14 201 15.4% 20.4% 37.3% 19.9% 7.0% 26.9%
環境人間学部 15 42 137 85 24 303 5.0% 13.9% 45.2% 28.1% 7.9% 36.0%
看護学部 4 22 79 55 22 182 2.2% 12.1% 43.4% 30.2% 12.1% 42.3%
学部２年生 62 119 284 182 55 702 8.8% 17.0% 40.5% 25.9% 7.8% 33.8%
　　　３年生 52 103 253 180 48 636 8.2% 16.2% 39.8% 28.3% 7.5% 35.8%
　　　４年生以上 45 53 151 116 46 411 10.9% 12.9% 36.7% 28.2% 11.2% 39.4%

大学院生 61 35 42 41 6 185 33.0% 18.9% 22.7% 22.2% 3.2% 25.4%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果
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アルバイトをする理由については、全学生では「小遣いとして」が５９．８％（前回 ６８．７％）で最

も高く、次いで「生活資金として」４８．５％（前回 ５４．０％）、「社会経験のため」４６．２％（前回 

４０．７％）となっている。 

これを、自宅・自宅外、留学生・留学生以外でみると、「小遣いとして」が、自宅６６．０％・自宅外

４６．８％、留学生１２．８％・留学生以外６０．８％、「生活資金として」が、自宅３６．３％・自宅

外７４．１％、留学生８７．２％・留学生以外４７．７％、となっており、目的に大きな差があることが

わかる。 

また、大学院生では「生活資金として」が５５．６％となっており、他の区分と比べ、高い割合となってい

る。 

 

【Q17 アルバイトをする理由は何ですか】 

 

 

  

Q17 アルバイトをする理由は何ですか《複数回答可》（Ｑ14 で①を選択した学生のみ回答） 

① 修学資金として  ② 生活資金として  ③ 社会経験のため ④ 小遣いとして 

⑤ 課外活動（ｸﾗﾌﾞ､ｻｰｸﾙ､ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ等）の費用として  ⑥ その他 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥

18.8% 48.5% 46.2% 59.8% 11.3% 8.3%
(18.0%) (54.0%) (40.7%) (68.7%) (18.7%) (3.7%)

男性 190 516 422 561 129 111 1,022 18.6% 50.5% 41.3% 54.9% 12.6% 10.9%

女性 186 454 502 636 97 56 979 19.0% 46.4% 51.3% 65.0% 9.9% 5.7%

自宅 256 492 676 895 152 112 1,356 18.9% 36.3% 49.9% 66.0% 11.2% 8.3%

自宅外 120 478 248 302 74 55 645 18.6% 74.1% 38.4% 46.8% 11.5% 8.5%

留学生 16 34 16 5 2 5 39 41.0% 87.2% 41.0% 12.8% 5.1% 12.8%

留学生以外 360 936 908 1,192 224 162 1,962 18.3% 47.7% 46.3% 60.8% 11.4% 8.3%

学部生計 331 865 857 1,134 214 117 1,812 18.3% 47.7% 47.3% 62.6% 11.8% 6.5%

国際商経学部 110 299 291 381 77 30 606 18.2% 49.3% 48.0% 62.9% 12.7% 5.0%

社会情報科学部 22 53 55 67 21 4 113 19.5% 46.9% 48.7% 59.3% 18.6% 3.5%

工学部 65 149 176 247 39 35 390 16.7% 38.2% 45.1% 63.3% 10.0% 9.0%

理学部 48 138 78 95 31 19 205 23.4% 67.3% 38.0% 46.3% 15.1% 9.3%

環境人間学部 52 144 160 204 27 16 311 16.7% 46.3% 51.4% 65.6% 8.7% 5.1%

看護学部 34 82 97 140 19 13 187 18.2% 43.9% 51.9% 74.9% 10.2% 7.0%

学部２年生 117 315 363 468 67 60 720 16.3% 43.8% 50.4% 65.0% 9.3% 8.3%

　　　３年生 146 322 299 414 95 33 658 22.2% 48.9% 45.4% 62.9% 14.4% 5.0%

　　　４年生以上 68 228 195 252 52 24 434 15.7% 52.5% 44.9% 58.1% 12.0% 5.5%

大学院生 45 105 67 63 12 50 189 23.8% 55.6% 35.4% 33.3% 6.3% 26.5%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

回答
者数

全学生 376 970 924 1,197 226 167 2,001



- 23 - 

 

18.8%

48.5% 46.2%

59.8%

11.3% 8.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

全学生

18.6%

50.5%

41.3%

54.9%

12.6% 10.9%

19.0%

46.4%
51.3%

65.0%

9.9%

5.7%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

男性

女性

18.3%

47.7% 47.3%

62.6%

11.8%

6.5%

23.8%

55.6%

35.4% 33.3%

6.3%

26.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

学部生計

大学院生

16.3%

43.8%
50.4%

65.0%

9.3%
8.3%

22.2%

48.9%
45.4%

62.9%

14.4%

5.0%
15.7%

52.5%
44.9%

58.1%

12.0%
5.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

学部２年生

３年生

４年生以上

18.2%

49.3% 48.0%

62.9%

12.7%
5.0%19.5%

46.9% 48.7%

59.3%

18.6%

3.5%

16.7%

38.2%

45.1%

63.3%

10.0%

9.0%23.4%

67.3%

38.0%

46.3%

15.1%
9.3%

16.7%

46.3%
51.4%

65.6%

8.7%
5.1%

18.2%

43.9%

51.9%

74.9%

10.2% 7.0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

国際商経学部

社会情報科学

部
工学部

41.0%

87.2%

41.0%

12.8%
5.1%

12.8%

18.3%

47.7%

46.3%

60.8%

11.4%

8.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

留学生

留学生以外

18.9%

36.3%

49.9%

66.0%

11.2%
8.3%

18.6%

74.1%

38.4%

46.8%

11.5% 8.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

自宅

自宅外

 

【Q17 アルバイトをする理由は何ですか】 
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アルバイトの平均的な終了時間については、全学生の６９．０％（前回 ６５．１％）が「午後 10 時頃

まで」と回答しており、「深夜 0 時頃まで」の１４．５％（前回 ２４．９％）が続いている。なお、深夜

0 時を越える（③＋④）と回答している学生は、全学では、２．３％（前回 ３．８％）に止まっている。 

アルバイトで学業や生活に支障を感じることについては、全学生の２７．６％（前回 ３７．０％）が「睡

眠不足」と回答しており、最も高い環境人間学部では、３４．１％となっている。 

また、「成績に影響が出ている」と回答した学生の割合については、全体の割合が５．７％であるのに対

し、理学部が１２．２％と、他の学部と比べ、高い割合となっているほか、男性７．０％、女性４．３％と、

男女間でも差が生じている。 

 
【Q18 アルバイトの平均的な終了時間は】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【Ｑ19 アルバイトで学業や生活に支障を感じたことがありますか、またそれはどんなことですか】 

 
  

Q18 アルバイトの平均的な終了時間は（Ｑ14 で①を選択した学生のみ回答） 

① 午後 10 時頃まで ② 深夜 0 時頃まで ③ 深夜 2 時頃まで ④ 深夜 2 時以降まで ⑤ その他 

Q19 アルバイトで学業や生活に支障を感じたことがありますか、 

またそれはどんなことですか《複数回答可》（Ｑ14 で①を選択した学生のみ回答） 

① 授業に集中できない ② 授業の欠席が多くなった ③ 成績に影響が出ている 

④ 睡眠不足 ⑤ 頭痛などの身体症状がある ⑥ その他 ⑦ 感じたことがない 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ 計 ① ② ③ ④ ⑤ ③+④

69.0% 14.5% 1.5% 0.8% 14.2% 2.3%
(65.1%) (24.9%) (2.0%) (1.8%) (6.2%) (3.8%)

男性 734 188 26 17 163 1,128 65.1% 16.7% 2.3% 1.5% 14.5% 3.8%
女性 758 125 7 0 143 1,033 73.4% 12.1% 0.7% 0.0% 13.8% 0.7%

学部生計 1,365 290 30 17 229 1,931 70.7% 15.0% 1.6% 0.9% 11.9% 2.4%
国際商経学部 469 103 10 7 59 648 72.4% 15.9% 1.5% 1.1% 9.1% 2.6%
社会情報科学部 93 13 1 0 11 118 78.8% 11.0% 0.8% 0.0% 9.3% 0.8%
工学部 273 69 5 5 63 415 65.8% 16.6% 1.2% 1.2% 15.2% 2.4%
理学部 145 38 9 3 28 223 65.0% 17.0% 4.0% 1.3% 12.6% 5.4%
環境人間学部 239 39 4 2 39 323 74.0% 12.1% 1.2% 0.6% 12.1% 1.9%
看護学部 146 28 1 0 29 204 71.6% 13.7% 0.5% 0.0% 14.2% 0.5%
学部２年生 541 115 13 7 110 786 68.8% 14.6% 1.7% 0.9% 14.0% 2.5%
　　　３年生 504 94 9 4 74 685 73.6% 13.7% 1.3% 0.6% 10.8% 1.9%
　　　４年生以上 320 81 8 6 45 460 69.6% 17.6% 1.7% 1.3% 9.8% 3.0%

大学院生 127 23 3 0 77 230 55.2% 10.0% 1.3% 0.0% 33.5% 1.3%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

2,161全学生 1,492 313 33 17 306

回答数 割合
① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

4.2% 3.9% 5.7% 27.6% 3.2% 7.5% 64.8%
(3.8%) (6.9%) (6.2%) (37.0%) (5.2%) (4.1%) (51.7%)

男性 44 48 72 243 25 88 689 1,022 4.3% 4.7% 7.0% 23.8% 2.4% 8.6% 67.4%
女性 41 31 42 309 40 63 608 979 4.2% 3.2% 4.3% 31.6% 4.1% 6.4% 62.1%

学部生計 73 74 103 512 55 114 1,163 1,812 4.0% 4.1% 5.7% 28.3% 3.0% 6.3% 64.2%
国際商経学部 22 40 29 155 12 29 409 606 3.6% 6.6% 4.8% 25.6% 2.0% 4.8% 67.5%
社会情報科学部 9 7 7 24 5 3 74 113 8.0% 6.2% 6.2% 21.2% 4.4% 2.7% 65.5%
工学部 11 3 22 101 11 34 248 390 2.8% 0.8% 5.6% 25.9% 2.8% 8.7% 63.6%
理学部 15 18 25 64 10 15 128 205 7.3% 8.8% 12.2% 31.2% 4.9% 7.3% 62.4%
環境人間学部 8 6 8 106 10 18 189 311 2.6% 1.9% 2.6% 34.1% 3.2% 5.8% 60.8%
看護学部 8 0 12 62 7 15 115 187 4.3% 0.0% 6.4% 33.2% 3.7% 8.0% 61.5%
学部２年生 29 14 35 196 20 61 477 720 4.0% 1.9% 4.9% 27.2% 2.8% 8.5% 66.3%
　　　３年生 32 32 41 201 24 35 395 658 4.9% 4.9% 6.2% 30.5% 3.6% 5.3% 60.0%
　　　４年生以上 12 28 27 115 11 18 291 434 2.8% 6.5% 6.2% 26.5% 2.5% 4.1% 67.1%

大学院生 12 5 11 40 10 37 134 189 6.3% 2.6% 5.8% 21.2% 5.3% 19.6% 70.9%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

回答
者数

全学生 85 79 114 552 65 151 1,297 2,001



- 25 - 

 

 
【Q18 アルバイトの平均的な終了時間は】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
【Ｑ19 アルバイトで学業や生活に支障を感じたことがありますか、またそれはどんなことですか】 
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